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Ταυτότητα της έρευνας 

Η ε ρευνα πραγματοποιη θηκε απο  την Υπηρεσι α της Μονα δας Διασφα λισης Ποιο τητας (ΜΟΔΙΠ) του 

Οικονομικου  Πανεπιστημι ου Αθηνώ ν (ΟΠΑ). 

Το δει γμα αποτελει ται 684 απο φοιτους και απο φοιτες τών προπτυχιακώ ν προγραμμα τών του ΟΠΑ. Ο 

πληθυσμο ς-στο χος η ταν οι απο φοιτοι και οι απο φοιτες τών ετώ ν 2022-2025 απο  τα Προπτυχιακα  

Προγρα μματα του ΟΠΑ.  Η συλλογη  δεδομε νών ξεκι νησε στις 14 Οκτώβρι ου 2025 και ολοκληρώ θηκε 

στις 31 Οκτώβρι ου 2025.  Τα στοιχει α συγκεντρώ θηκαν με σώ διαδικτυακώ ν δομημε νών 

ερώτηματολογι ών (LimeSurvey) με 24 ερώτη σεις κλειστου  τυ που. Τα ερώτηματολο για 

διαμοιρα στηκαν με σώ ηλεκτρονικου  ταχυδρομει ου και σχετικώ ν ανακοινώ σεών στις ιστοσελι δες του 

Ιδρυ ματος. Η δειγματοληψι α η ταν μη τυχαι α και βασι στηκε σε δειγματοληψι α ευκολι ας σε συνδυασμο  

με την εθελοντικη  συμμετοχη  τών φοιτητώ ν και φοιτητριώ ν. 

Στην παρακα τώ ε κθεση παρουσια ζονται τα ευρη ματα της ε ρευνας απο φοιτών Προπτυχιακώ ν 

Προγραμμα τών του ΟΠΑ για το ακαδημαι κο  ε τη 2022-2025.  
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Αποτελέσματα Έρευνας 

Δημογραφικά Στοιχεία 

Η πλειοψηφι α τών φοιτητώ ν και τών φοιτητριώ ν του δει γματος προε ρχονται απο  τα Τμη ματα 

Οργα νώσης και Διοι κησης Επιχειρη σεών και Πληροφορικη ς.   

Επιπλε ον, το 52,42% τών απο φοιτών που συμμετει χαν στην ε ρευνα ει ναι α νδρες, ενώ  το 

47,29% ει ναι γυναι κες. 

Στη συνε χεια, παρουσια ζονται διαγρα μματα που αποτυπώ νουν την κατανομη  ώς προς το 

Προπτυχιακο  Προ γραμμα, το Φυ λο και το Έτος Αποφοι τησης. 
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Σπουδές 

Το 72,47% τών συμμετεχο ντών παρε μεινε στην Ελλα δα για σπουδε ς η  εργασι α. Παρα λληλα, η 

πλειοψηφι α τών συμμετεχο ντών (64,42%) δη λώσε ο τι δεν συνε χισε σε μεταπτυχιακε ς σπουδε ς. Απο  

ο σους δεν συνε χισαν, οι λο γοι που ανε φεραν η ταν η ε λλειψη ενδιαφε ροντος, η εργασι α, καθώ ς και το 

ο τι οι μεταπτυχιακε ς σπουδε ς βρι σκονται στα μελλοντικα  τους σχε δια. Περι που το 70% ο σών 

συνε χισαν σε μεταπτυχιακε ς σπουδε ς, η ταν σε παρεμφερε ς αντικει μενο.   
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Έλλειψη 
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Λόγώ εργασίας Στρατιώτική 
θητεία

Αν δεν συνεχίσατε τις σπουδές σας, για ποιο λόγο;* 

*Η ερώτηση αφορούσε όσους δεν συνέχισαν τις 
σπουδές τους και απαντήθηκε από n=444 άτομα
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Αν συνεχίσατε με μεταπτυχιακές σπουδές ήταν σε 
παρεμφερές αντικείμενο; *

*Η ερώτηση αφορούσε όσους συνέχισαν τις 
σπουδές τους και απαντήθηκε από n=338 άτομα
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Εργασία 

Το 69,.40% τών συμμετεχο ντών εργα ζεται την παρου σα περι οδο, ενώ  απο  αυτου ς η 

πλειοψηφι α (91,99%) απασχολει ται σε θε ση πλη ρους εργασι ας. Το 21,96% εργα ζεται στον κλα δο της 

Πληροφορικη ς, το 13,84% εργα ζεται στον κλα δο της Συμβουλευτικη ς, ενώ  το 19,37% δηλώ νει ο τι 

εργα ζεται σε α λλο κλα δο απο  τις διαθε σιμες επιλογε ς της ε ρευνας.  

Ένα σημαντικο  ποσοστο  τών συμμετεχο ντών συμμετει χε στο προ γραμμα πρακτικη ς α σκησης 

(40,85%). Απο  ο σους/ες συμμετει χαν οι 66% ει χαν προ ταση για συνεργασι α. Παρα λληλα, το 45,10% 

τών συμμετεχο ντών παραμε νει στην ι δια θε ση εργασι ας απο  την ημε ρα της αποφοι τηση ς του, ενώ  το 

32,06% ε χει αλλα ξει θε ση εργασι ας μι α η  δυ ο φορε ς. Επιπλε ον, ποσοστο  άνω του 65% δηλώ νει ο τι 

ει ναι πα ρα πολυ  η  πολυ  ικανοποιημε νο με τη θε ση εργασι ας του. Το 64,86% ε ψαξε εργασι α με σώ 

Διαδικτυ ου και το 39,39% με σώ προσώπικώ ν γνώριμιώ ν.  

Έξι μη νες μετα  την αποφοι τηση, το 54,03% δηλώ νει ο τι εργα ζεται σε αντικει μενο συναφε ς με 

τις σπουδε ς του, το 10,98% εργα ζεται σε αντικει μενο μη συναφε ς με το πτυχι ο του· η εικο να ε χει 

μικρε ς αλλαγε ς στους δώ δεκα μη νες. Εικοσιτε σσερις μη νες μετα  την αποφοι τηση, το 40,56% 

δηλώ νουν ο τι εργα ζονται σε συναφε ς αντικει μενο με το πτυχι ο τους. Απο  ο σους εργα ζονται στους 

δώ δεκα μη νες, το 32,55% ε χει μισθο  α νώ τών 800-1.000 ευρώ , ενώ  το 29,36% λαμβα νει 1.000-1.200 

ευρώ . 
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Εργάζεστε αυτή  την χρονική περίοδο;
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Αν εργάζεστε, τότε η εργασία σας είναι:*

*Η ερώτηση αφορούσε όσους εργάζονται και 
απαντήθηκε από n=537άτομα
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Σε ποιο κλάδο εργάζεστε; *
*Η ερώτηση αφορούσε όσους εργάζονται και 
απαντήθηκε από n=542 άτομα
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Συμμετείχατε στο πρόγραμμα πρακτικής άσκησης;
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34%

Αν συμμετείχατε στην πρακτική άσκηση είχατε πρόταση 
για συνεργασία; *

Ναι

Όχι

*Η ερώτηση αφορούσε όσους συμμετείχαν στην 
πρακτική άσκηση και απαντήθηκε από n=277 άτομα
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Από την ημέρα που αποφοιτήσατε πόσες φορές έχετε 
αλλάξει θέση εργασίας;
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Καθόλου Λίγο Μέτρια Πολύ Πάρα πολύ

Πόσο ικανοποιημένος είστε από την θέση εργασίας 
σας;*

*Η ερώτηση αφορούσε όσους εργάζονται και 
απαντήθηκε από n=556 άτομα
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Γραφείο Διασύνδεσης ΟΠΑ

Γραφείο/Εταιρείες εύρεσης εργασίας

Άλλο

Με ποια μέσα ψάξατε για εργασία;
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Δεν μπορώ να εργαστώ (στρατιώτικές υποχρεώσεις, 
ιατρικοί λόγοι, άλλο)

Εργάζομαι σε μη συναφή εργασία με το πτυχιο μου

Εργάζομαι σε συναφή εργασία με το πτυχιο μου

Έχώ τη δική μου επιχείρηση

Συνεχίζώ τις σπουδές εκτός Ελλάδας

Συνεχίζώ τις σπουδές εντός Ελλάδας

Δεν απαντώ

Σε τι κατάσταση βρίσκεστε εντός 6 μηνών μετά την 
αποφοίτησή σας;
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Συνεχίζώ τις σπουδές εντός Ελλάδας

Δεν απαντώ

Σε τι κατάσταση βρίσκεστε εντός 12 μηνών μετά την 
αποφοίτησή σας;
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Αν εργάζεστε 12 μήνες μετά την αποφοίτηση σας ο 
καθαρός μισθός σας είναι: *

*Η ερώτηση αφορούσε όσους εργάζονταν 12 μήνες μετά την 
αποφοίτησή τους και απαντήθηκε από n= 470 άτομα
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Δεν εργάζομαι αλλά αναζητώ εργασία

Δεν μπορώ να εργαστώ (στρατιώτικές 
υποχρεώσεις, ιατρικοί λόγοι, άλλο)

Εργάζομαι σε μη συναφή εργασία με το πτυχίο μου

Εργάζομαι σε συναφή εργασία με το πτυχιο μου

Έχώ τη δική μου επιχείρηση

Συνεχίζώ σε μεταπτυχιακές σπουδές εκτός Ελλάδας

Συνεχίζώ σε μεταπτυχιακές σπουδές εντός Ελλάδας 
σε άλλο Πανεπιστήμιο

Συνεχίζώ σε μεταπτυχιακές σπουδές εντός Ελλάδας 
στο Ο.Π.Α

Δεν απαντώ

Σε τι κατάσταση βρίσκεστε εντός 24 μηνών μετά την 
αποφοίτησή σας;
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Ικανοποίηση από το Πρόγραμμα Προπτυχιακών Σπουδών 

Το 79% τών συμμετεχο ντών δηλώ νουν πολυ  ικανοποιημε νοι η  ικανοποιημε νοι απο  το 

περιεχο μενο τών προπτυχιακώ ν μαθημα τών. Άνώ του 65% δηλώ νει απο λυτα η  πολυ  ικανοποιημε νο 

απο  το επι πεδο τών καθηγητώ ν. Επιπλε ον, το 23,57% θεώρει  ο τι το προ γραμμα προπτυχιακώ ν 

σπουδώ ν του παρει χε τα απαραι τητα εφο δια για την αγορα  εργασι ας, ενώ  το 36,31% δηλώ νει ο τι 

συμφώνει  λι γο. 

Όσον αφορα  τις υποδομε ς, περι που το 40% συμφώνει  και συμφώνει  λι γο ο τι η ταν 

ικανοποιητικε ς. Τε λος, σχεδο ν 60% τών συμμετεχο ντών δηλώ νει ο τι το πανεπιστη μιο κα λυψε 

επαρκώ ς τις ανα γκες του.  
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Πόσο ικανοποιημένοι είστε από το περιεχόμενο των 
προπτυχιακών μαθημάτων;
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Πόσο ικανοποιημένοι είστε από το επίπεδο των 
καθηγητών;
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Οι υποδομές  ήταν ικανοποιητικές
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Το Πανεπιστήμιο κάλυψε επαρκώς τις ανάγκες σας ως 
φοιτητής/τρια.
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Το προπτυχιακό πρόγραμμα σας έδωσε τα απαραίτητα 
εφόδια για την αγορά εργασίας
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